



Časopis Farního sboru Českobratrské církve evangelické ve Valašském Meziříčí

Listopad 2021 / 229

Není nutné, bratří, psát vám něco o době a hodině. Sami přece dobře víte, že den Páně přijde, jako přichází zloděj v noci. Až budou říkat ‚je pokoj, nic nehrozí‘, tu je náhle přepadne zhouba jako bolest rodičku, a neuniknou. Vy však, bratří, nejste ve tmě, aby vás ten den mohl překvapit jako zloděj. Vy všichni jste synové světla a synové dne. Nepatříme noci ani temnotě. Nespěme tedy jako ostatní, nýbrž bděme a budme střízliví.

(1. list Tesalonickým 5,1-6)

Milí přátelé, sestry a bratři,

v neděli 7. listopadu jsme křtili Barborku Kindlovou, dceru Moniky (roz. Krčmářové) a Davida Kindlových, vnučku manželů Jakubíkových. Při těchto bohoslužbách kázal br.f. Roland Kurz z našeho partnerského seniorátu ve východním Bavorsku (Sulzbach-Rosenberg). Jeho kázání na výše otištěný text mě zaujalo, tak jsem jej poprosil o svolení k vytištění zde:

Milý sbore,

když Pavel psal do Tesaloniky tyto řádky, byl skálopevně přesvědčen o tom, že bude u toho, když Kristus znovu přijde. A proto logicky radí svému sboru: *Dávejte pozor! Vy ještě druhý příchod Kristův zažijete. Nepocházejte ho, nezaspěte jej. Zůstaňte bdělí a střízliví.*

Ale už za svého života se Pavel stal opatrnějším: Napsal ještě jeden dopis Tesalonickým, a v něm už o brzkém příchodu Kristově zas tak přesvědčen



není. Vždyť mezitím již zemřeli někteří členové společenství, které Pavel předtím ve svém prvním listu ujišťoval: *My všichni se přece Kristova druhého příchodu dožijeme.*

A ještě mnoho let po apoštolu Pavlovi vždycky znovu někdo oznamoval brzký příchod konce světa. Už tolikrát se říkalo: „Budte bdělí, dávejte pozor, už zítra by to mohlo přijít. Budte na stráži, připravte se!“

A přece se svět pořád točí, a přestál už tolik válek a katastrof. Ano, den Páně někdy přijde znenadání, *jako zloděj v noci*, ale dosud se tak každopádně nestalo.

Máme tedy dále čekat, až přijde poslední den, třeba dalších 2000 let, nebo ještě déle? Nebo se máme přidat k těm, kteří vždycky znovu vidí jednoznačná znamení toho, že konec časů je blízko?

Dietrich Bonhoeffer, farář, který byl popraven v koncentračním táboře Flossenbürg, jednou řekl, když se ho někdo ptal na konec světa: „Může se stát, že zítra bude poslední den; pak rádi zanecháme své práce pro lepší budoucnost, ale dříve ne.“ Tato Bonhoefferova věta mi pomáhá chápat náš dnešní text. Vždyť Pavel píše: *„Není nutné, bratří, psát vám něco o době a hodině. Sami přece dobře víte, že den Páně přijde, jako přichází zloděj v noci.“*

Tato Pavlova slova platí i pro nás. Samozřejmě, že den Páně, ten poslední den, přijde nečekaně. Pán jednoho dne naplní všechno lidské konání – tehdy, až přijde jeho čas.

Je to pošetilé, a je vlastně lenost, když se snažíme uhodnout, kdy ten den přijde. Protože i kdyby to mělo být zítra, pak i dnes je toho stále ještě dost co dělat – v tom měl Bonhoeffer určitě pravdu.

Pro naše mluvení i konání je vlastně lhostejné, jak blízko je den Páně, ten den, kdy se naplní Boží království. A navíc: Můžeme se spolehnout na to, že toto Boží království už se mezi nás „vlomilo“, je mezi námi přítomné – skrze Vánoce.

O Vánocích slavíme, že se Bůh stal v Ježíši Kristu člověkem. Tím už k nám Boží království přišlo, a Bůh ho jednoho dne, v den Páně, naplní, dovede k plnosti. My už tedy žijeme v naději, že naše mluvení a konání není zbytečné a marné. Jenom nevíme, kdy se tato naše naděje naplní.

Boží království už tedy vstoupilo mezi nás – o Vánocích. A na konci světa se naplní. V tom dnes již dlouhém mezičase je na nás, abychom se účastnili budování tohoto království. Nemusíme ho dovést k dokonalosti, nemusíme být perfektní. Ale všechno, o co se dnes snažíme a pokoušíme, bude možná zítra nebo pozítří zdokonaleno. Ale to není žádný důvod k tomu, abychom to zaspali: Chceme být bdělí a střízliví.

Doufáme v budoucnost. A chceme, aby náš svět byl o něco lidštější. To už kdysi vedlo a dnes to také může vést k tomu, že jsou či budou křesťané nepohodlní. Protože první občanskou povinností křesťana není pokoj, ale bdělost a střízlivost.

Ten, kdo je střízlivý a věčný, a podle toho jedná jako křesťan, ten nikdy neztratí ze zřetele to, že účel nesvětí prostředky, a je pozorný k tomu, jakými prostředky prosazuje své cíle. Může se stát, že se nám kvůli tomu nebude moc dařit, že se budou věci

komplikovat nebo nepůjdou dost rychle kupředu – ve srovnání s tím, kdybychom měli ten postoj, že účel světí prostředky.

Ale když vezmeme vážně, že naše naděje se upíná k budoucnosti a k tomu, že Bůh přivede k naplnění či k plnosti své království, pak si přece můžeme dovolit i nezdar, to, že nám něco nepůjde snadno – vždyť my nemusíme Boží království dovést k plnosti. Kdo ví, že si může dovolit i neúspěch, ten může a má vyvozovat důsledky z bdělosti, ke které nás Pavel povzbuzuje.

Ano, *jsme děti světla*, jak řekl. Děti světla jsou pozorné k tomu, jak různí lidé mluví o míru a spravedlivém uspořádání světa, a bedlivě sledují, co potom ve skutečnosti dělají, a jestli jejich činy odpovídají jejich slovům. A *děti světla* zůstávají v klidu; jsou to lidé věcní, ale také důslední a neoblomní.

Mít otevřené oči i uši, být bdělí a střízliví, na tom záleží – dnes stejně tak jako kdysi. Protože jednou Boží království, které mezi nás přišlo o Vánocích, přijde v plnosti.

Děkuji kolegovi Rolandu Kurzovi za podnětné kázání. Na první adventní neděli přivítáme mezi sebou jako hosta br. faráře *Jiřího Palána* z Huslenek. Dopoledne bude kázat a odpoledne vyprávět o své cestě k víře, o cestě konvertity, básníka a faráře. Tuto neděli od 8.30 se bude konat *sborová snídane* – komu přijde posezení po bohoslužbách po 11. hodině už příliš pozdě, může najít prostor k rozhovorům a společenství před bohoslužbami. Třeba se to stane častějším či pravidelným zvykem. Na staršovstvu jsme se dohodli, že vítací služba v neděli otevře kostel a faru vždy nejpozději v 9.30, aby ti, kdo přijdou např. od autobusu, mohli počkat na bohoslužby v teple. V termoskách v sále bude horká voda na zalití čaje nebo kávy.

Děkuji z.s. *Communio viatorum* za jeho činnost a všem, kteří jsou v něm činní, za jejich práci, která je i prací pro sbor. Velmi si vážím toho, že sami přicházejí s nápady, jak provázat sborové společenství s tábory a víkendovkami, které byly a jsou pro mnoho lidí významnou částí jejich dětství a mládí.

Přeji Vám ne potměšlý, ale naděje plný závěr církevního roku a těším se, až spolu budeme slavit advent.

Srdečně Váš *Daniel Heller*

Jubilanti

Josef Adámek
Marie Schmiedová
Petr Daniš
Zdeněk Hrňa
Milada Dančáková
Věra Helimanová



Jana Barošová
Milan Adámek
Štefan Bajcar
Milan Adámek
Zdenka Bařinová
Emil Malučký

František Novotný: Listopadové povzdechnutí

Když končí listopad, za dveřmi už přešlapuje advent, výzdoba obchodů ladí ke koledám, zakrátko obalí podvečery sušenková vůně, neboť hospodyňky počítají rozinky, mandle, hledají rybízovou marmeládu, aby i letos předvedly krásně naaranžované speciality. Krásně naaranžované... To se mi vybavila historka, jak v Athénách žili dva slavní malíři. Uzavřeli spolu sázku, kdo namaluje dokonalejší obraz. Zeuxis namaloval hochu nesoucího pečivo tak dovedně, že se ptáci slétali na košík, oklamáni iluzí malby. Parrhasios vyzval kolegu, aby se přišel do ateliéru podívat na jeho výtvar. Ale obraz zakrývala zelená rouška, a když chtěl Zeuxis plátno odkryt, zjistil, že to nejde, rouška byla namalovaná. „Jsem přemožen,“ přiznal Zeuxis. – „Ano, a dokonce dvakrát. Kdybys býval stejně dobře jako to pečivo namaloval toho pekaře, zaplašil bys ptáky.“

My rozhodně ptáčky plašit nebudeme, naopak už pomalu hledáme krmítka, protože na ruce počasí už jasně vidíme varovně vztyčený prst. Sádky rybářů se plní štěstím zakletým v rybích šupinách, myslivci na posedech setřásají studené vlhko z klobouků a malíři ladí barvy do tmavších odstínů. Doma už v krbových kamnech zpívají polena svou plápolavou písničku a z hrnečků voní něco pro zahřátí. Každé období roku, tedy i ten lezavý listopad, nabízí polštářek pohody těm, kteří o něj stojí.

Jde pára lidem od pusy
A listopad ji v slůvka mění
Bloud kdo říct Mám rád nezkusí
Kde láska je tam chladno není

(ze sbírky Fr. Novotného *Jak se hladí duše*)

PhDr. František Novotný (*1943) - básník, textař, publicista – absolvent dvou fakult UK (filosofické a žurnalistické), je autorem mnoha oblíbených pořadů vysílaných Českým rozhlasem (Šansony, songy a písničky, Setkání s Karlem Čapkem, Okouzlení slovem aj.). Jeho texty zpívali např. Karel Zich, Karel Černoch, Hradišťan, Spirituál kvintet. Vydal doposud jedenáct knih básní a fejetonů. Patří v současnosti k nejčtenějším českým literátům. Karel Franta, malíř, o něm píše: „Je to náš básník z rodu Seifertů, Hrubínů a Skácelů. Jeho slova, to je hluboká úklona kráse naší rodné řeči. Je v nich pohled na krajinu plnou studánek radostí a nadějí. Jeho verše plynou jako melodie, kterou člověk vdechne, a ta ho pak provází životem...“

Z předmluvy ke knize *Jak se hladí duše* se od Milana Pokorného dovídáme: „I ve vztahu k slovu se projevuje autorova víc než padesátiletá zkušenost, vždyť vytvořil pro Český rozhlas dva a půl tisíce hodin pořadů...“

Fr. Novotný říká, že „v knížce našeho světa poslední stránka chybí“, ale dodává: „Jen na nás záleží, zda najdeme tajná vrátka k zahradě hvězdných vteřin, jež změníme na věčnost.“

připravila *Blanka Maršálová*

Z jednání staršovstva Tomáš Jelínek

- Staršovstvo schválilo zápis z minulé porady staršovstva a program dnešního jednání.

A. BOHOSLUŽBY

- reminiscence: Byli oddáni Emílie Swaczynová a Pavel Bartoň.
- bohoslužby v Domově pro seniory - na bohoslužbách se bude podílet i jáhen Aleš Zapletal z Pržna
- Sestra Dušíková se osvědčuje při výuce nedělní školy a je rozhodnuta pokračovat. Setkání učitelů NŠ proběhne 4. prosince 2021 v 9:15 hod na faře.
- dovoz lidí na bohoslužby - bratr Heller připraví tabulku s potřebnými
- bohoslužby a ostatní shromáždění v listopadu (viz poslední strana)

B. DIAKONIE

- sbírky: 7.11. a 14.11. sbírka na potřeby sboru, 21.11. sbírka na střediska Diakonie v našem seniorátu, 28.11. sbírka na sociální účely
- křesťanská služba – porada ve čtvrtek 11.11. po biblické hodině
- spolupráce s Diakonií VM – paní ředitelka souhlasí s úpravami ve smlouvě o spolupráci
- proběhlo promítání filmu *Oroslan* s přednáškou paní ředitelky Květoslavy Othové
- koncert *Coro Vallacho* pro Diakonii 22.12.2021 v našem kostele - staršovstvo souhlasí

C. SPOLEČENSTVÍ

- Rozhovor se zástupci Communia viatorum: David Jelínek podal informaci o současné situaci zapsaného spolku. Táborů se účastní čím dál více dětí a vedoucích mimo náš sbor. Pro příští rok bude vedoucím velkého tábora Hana Vémolová. Hospodářské věci bude zajišťovat Benjamín Fojtů. Malý tábor vedl doposud Štěpán Matalík, vedení bude rovněž předávat, zatím není určeno komu. V následujících letech bude více malých dětí z našeho sboru. Je třeba oslovit sborové společenství jak pro účast dětí, tak dospělých pro přípravu táborů a víkendovek. Staršovstvo bude nadále činnost Communio viatorum podporovat.
- Návštěvy, radosti a starosti členů sboru - Sestra Popelářová byla na operaci a byl jí voperován kardiostimulátor. Bratr farář poprosil za modlitby za některé členy sboru: bratra Pavla Hromádku, bratra Poláška, sestru Tylálikovou a také za bratra faráře Otakara Mikoláše.
- Bratr farář Heller s manželkou byli z katolické farnosti pozváni na synodální cestu - 16.11. 2021 v 17:30 hod. v katolickém kostele.
- Bratr farář Heller byl na návštěvě v evangelických sborech na Ukrajině a na supervizi ve sborech Reformované křesťanské církve na východním Slovensku.
- reminiscence: sborový den 26.9. (rozloučení s bratrem vikářem Alešem Zapletalem), sborový výlet na Bílou horu u Štramberku 3.10., instalace Lenky Freitingerové v Jasenné 24.10., sborový den 31.10. (vzpomínání na prázdniny)
- další akce:

- 6.11. - konvent na Vsetíně
- 20.11. ve 14:00 hod. - instalace nové synodní rady v Brně červeném kostele
- 21.11.2021 v 15:00 hod. - instalace Petra Pivoňky v Brandýse nad Labem
- 20.12. v 18:00 hod. – návrh termínu sborového večera s Velkou Lhotou u nás
- Pravidelná setkávání: Termín náboženství pro větší děti se stále ještě domlouvá. Biblická hodina probíhá pravidelně. Probíhá konfirmační cvičení. Setkávání maminek s dětmi se bude konat každý týden. Valašská mládež bude 12.11.2021 ve Stříteži. Setkání „třicátníků“ (starší mládeže) proběhne 20.11. v 18:00 hod. na faře.
- Sestra Krupová navrhuje uspořádat sborovou snídani, první se bude konat 28.11. 2021 od 8:30 do 9:30 hod. Staršovstvo tuto akci podporuje.
- Staršovstvo děkuje brigádníkům za umytí oken v kostele.
- Finanční informace k 31.10.2021
- Pokladna: 40 839,- Kč
- Účet: 143 329,- Kč
- Saláry a dary hotově: 9 300,- Kč
- Saláry a dary bankou: 77 250,- Kč
- Sbírky: 20 512,- Kč, z toho pro potřeby sboru 8 850,- Kč, na sociální a charitativní pomoc 5 160,- Kč, účelová sbírka 6 502,- Kč.
- Pokladní služba o nedělích při nepřítomnosti sestry Evy Janírkové: Pavla Taurková, Jana Kořínková, Pavel Trusina, Martin Fojtů, popř. vítací služba. Sestra Janírková připravila pro tento účel obálky k jednotlivým nedělím a účelům sbírek. Pokladní služba musí být přítomna po bohoslužbách u poslední lavice v kostele.
- Korespondence
 - *Úřední pošta - říjen 2021:*
 - Vyhlášení sbírky na Jubilejní toleranční dar
 - Informace z Ústředního shromáždění Jeronýmovy jednoty
 - *Sborová pošta říjen 2021:* uvedena v jiných bodech tohoto zápisu
- Hospodářské záležitosti
 - Z důvodu zkrachování dodavatele el. energie *Bohemia energy* bude náš sbor odebírat el. energii od dodavatele poslední instance, tj. ČEZ. Bratr farář Heller vstoupí do jednání s dodavatelem E.on (celocírkevní nabídka).
 - Probíhá úprava vstupu do kostela, bude třeba uhradit zálohovou fakturu.
- Kandidáti na faráře
 - Sestra Krupová oslovila bratra faráře Pavla Prejdu z Nového Jičína. Bratr Pavel Prejda je vázán stávající smlouvou do roku 2023 a je ochoten přijet kázat a na sb. den.
 - Bratr Jelínek oslovil 31.10.2021 bratra faráře Martina Sabo a bratra Benjamina Rolla z Prahy. Bratr Sabo je vázán stávající smlouvou do roku 2026. Bratr Roll předal emailový kontakt.

D. MISIE

- 12.12. 2021 v 19:00 hod. - „Zapalme svíčku“ - bohoslužby pro rodiče a přátele zemřelých dětí

- 19.12. 2021 v 16:00 hod. - Vánoční divadlo, stavba podia 18.12.2021 v 8:00 hod.
- Koncerty – staršovstvo s žádostmi souhlasí:
- 11.12. 2021 v 17:00 hod. – Gympleři, služba bratr Heller.
- 17.12. 2021 v 17:00 hod. – Ensemble Barroque, služba bratr Heller
- Otevřený kostel - bude uvedeno v ohláškách, že hledáme dobrovolníky na službu
- Víkendovka pro děti a mládež 12.-14.11. 2021 ve Velkých Karlovicích na chatě Bařinka
- Film *Kauza Kristus* - volně dostupný, lze uspořádat veřejné promítání
- Pozvánka na hudební workshop s Vítem Rokytou - rozešle bratr farář Heller

Příští porada staršovstva - ve středu 1.12.2021 v 18:00 hod.

Výroční sborové shromáždění

Zpráva o činnosti Diakonie Valašské Meziříčí za rok 2020 K. Othová

Vážené sestry, vážení bratři,
za středisko Diakonie Valašské Meziříčí Vám předkládám přehled o činnosti roce 2020.

V roce 2020 začalo psát středisko Diakonie Valašské Meziříčí novou historii. Dne 1. ledna 2020 došlo na základě rozhodnutí Dozorčí rady Diakonie ČCE schváleném Správní radou Diakonie ČCE pod č. A29-02/2019_02 ke sloučení středisek Diakonie působících od roku 1993, resp. 2003 ve Valašském Meziříčí. Středisko Diakonie ČCE – hospic CITADELA se stalo právním nástupcem střediska Diakonie ČCE – středisko ve Valašském Meziříčí. Veškerá práva, povinnosti a majetek včetně závazků a nároků ze smluv a z pracovněprávních vztahů zaniklého střediska Diakonie ČCE – středisko ve Valašském Meziříčí, IČ 47863561 přešla na Diakonii ČCE – hospic CITADELA, IČ 73632783. Zároveň došlo ke změně názvu.

Sloučením dvou valašskomeziříčských Diakonií vzniklo středisko poskytující komplexní nabídku zdravotních a sociálních služeb pro seniory, osoby se zdravotním postižením, nemocné a umírající poskytovanou v terénní, ambulantní a pobytové formě. V průběhu roku se podařilo harmonizovat a sjednotit vnitřní předpisy v oblasti personalistiky, ekonomiky, fundraisingu, péče o majetek, softwaru apod. a provést nezbytná organizační nastavení dovnitř i navenek.

Rok 2020 silně ovlivnila koronavirová pandemie. Denně bylo potřeba operativně reagovat na měnící se situaci a zvládat zátěž spojenou s vydávanými nařízeními. Postupně byla na základě těchto nařízení ve všech službách zaváděna protiepidemická opatření (pravidelné měření teploty, používání ochranných pomůcek, neseskupování klientů, omezení a nastavování pravidel návštěv, testování, očkování) směřující jak k ochraně našich klientů patřících do nejohroženějších skupin obyvatelstva, tak pečujícího personálu. Díky tomu se podařilo minimalizovat dopady této zdravotní hrozby a zároveň také zvládat náročnou péči o nám svěřené klienty a pacienty. V celkem 12 zdravotních a sociálních službách jsme v roce 2020 pečovali o 1 921 lidí. O ně se staralo 249

zaměstnanců (161 na HPP a 88 na DPP). Celkové provozní náklady roku 2020 činily 100 150 413, 86 Kč. I přes náročné období jsme kromě zvládnutí denní služby druhým dokázali realizovat nové projekty vedoucí ke zvyšování kvality našich služeb.

Přestože rok 2020 byl jednou velkou zkouškou, při ohlédnutí se nazpět jej lze hodnotit převážně pozitivně. Dokázali jsme se se všemi výzvami vyrovnat a stále se nám dařilo plnit naše poslání: pomáhat seniorům, lidem se zdravotním postižením, nemocným a umírajícím. Pomohla nám v tom podpora našich příznivců, včetně podpory členů Vašeho sboru. Srdečně Vám všem proto děkujeme za spolupráci a veškerou pomoc nejen finanční a materiální, ale především duchovní.

Více podrobností o činnosti střediska se můžete dočíst ve výroční zprávě za rok 2020, která je přílohou této zprávy.

Děti, dorost, mládež

Vzpomínání na prázdniny

Vedoucí letních táborů nám vyprávěli o tom, co zažili s dětmi, jaký měli program a co bylo hlavním tématem táborů. Hanka Vémolová i Štěpán Matalík si připravili výběr mnoha nádherných fotek, ze kterých jsme mohli cítit pěknou atmosféru i bohatství



zážitků, na které děti i vedoucí dlouho vzpomínají. Předlohou pro program tábora pro starší děti byla kniha *Hobit* aneb *Cesta tam a zase zpátky* J.R.R. Tolkiena. Hanka vyprávěla o táboře v jednom z táborových převleků. Osnovou programu tábora pro menší děti bylo putování apoštola Pavla. Děkujeme všem vedoucím za jejich nasazení.

Diakonie Valašské Meziříčí

Adresa: Žerotínova 1421, Valašské Meziříčí, 757 01

Telefon: 571 629 084 – recepce

Email: info@diakonievvm.cz

www.diakonievvm.cz

Číslo účtu: 115-2766120267/0100

Poděkování za podporu hospice CITADELA při příležitosti Světového dne hospiců

V sobotu 9. října jsme si připomněli Světový den hospiců. Hospic CITADELA Diakonie Valašské Meziříčí se připojil k připomínce tohoto dne. Finanční sbírka organizovaná při této příležitosti na podporu hospicové péče vynesla 33 000,- Kč.

Děkujeme všem dárcům, kteří přispěli a podpořili tak činnost hospice CITADELA, ve kterém již 17 let pečujeme o více než 300 nevyčísitelně nemocných a umírajících lidí ročně.

Světový den hospiců a paliativní péče symbolicky spojuje hospice a zařízení paliativní péče po celém světě. Cílem tohoto dne je připomínat a podporovat hospicovou a paliativní péči, upozornit na potřeby umírajících – osob v terminálním stavu onemocnění a jejich rodin. Součástí připomínky tohoto dne byla také aktivita České biskupské konference v podobě rozeznění kostelních zvonů po celém Česku.

Vzpomínkové setkání v domově se zvláštním režimem

Diakonie Valašské Meziříčí zavádí s podporou *Abakusu* - nadačního fondu zakladatelů firmy *Avast*, principy paliativní péče v domově se zvláštním režimem. Paliativní péče je komplexní péče o nemocného a jeho blízké a i podpora truchlících a pozůstalých. Proto se v domově se zvláštním režimem konalo vzpomínkové setkání.

Vzpomínkové setkání pro pozůstalé bylo určeno pro pozůstalé rodinné příslušníky klientů, kteří zemřeli v uplynulém náročném kovidovém roce. Důležité to bylo také pro personál domova, který o ně dennodenně pečoval často i několik let. Duchovním slovem provedla setkání paní farářka Radka Včelná. Součástí bylo sdílení vzpomínek.

Děkujeme všem, kteří se na organizaci setkání podíleli i všem přítomným, kteří se přišli takto symbolicky rozloučit.

K volbám zaměřili i klienti sociální rehabilitace

Služba sociální rehabilitace pomáhá rozvíjet schopnosti a dovednosti dospělých lidí s mentálním postižením. Jedním z okruhů činností, kterému se ve službě věnujeme, je pomoc při uplatňování práv a oprávněných zájmů. Nedávno proběhlé volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR se staly inspirací pro aktivity, jejichž cílem bylo podpořit klienty při uplatňování volebního práva.

Klienti se již v předstihu snažili získávat potřebný přehled sběrem volebních letáků a sledováním diskuzních pořadů v televizi. Následně jsme si společně představili programy všech politických stran. Společně jsme také diskutovali o osobních preferencích klientů. U pracujících klientů hrály velkou roli volební programy zaměřené na pracující skupinu, jiní preferovali ochranu přírody, nebo například podporu 50+.

Vyvrcholením těchto aktivit byl nácvik voleb nanečisto. „Volební místnost“ jsme měli otevřenou ve čtvrtek a v pátek před skutečnými volbami. Klienti s volebním právem šli poté sami volit. Věříme, že nácvikem voleb nanečisto jsme našim klientům pomohli ke snadnějšímu zvládnutí voleb skutečných.

Výsledky našich voleb vzhledem k malé účasti zveřejňovat nebudeme, každopádně výběr stran byl pestrý. A výsledky těch skutečných ostatně znáte.



Výzva k podpoře projektu „Kouzelná zahrada hospice CITADELA“

Diakonie Valašské Meziříčí se uchází o podporu v programu *ČSOB pomáhá regionům* s cílem získat finanční prostředky pro projekt „Kouzelná zahrada hospice CITADELA“, který cílí na její revitalizaci. Náš projekt byl nominován do hlasování o „Divokou kartu“.

Získat „Divokou kartu“, dostat se tak do finále a následně získat finanční prostředky (až do výše 50 000 Kč od ČSOB) na revitalizaci hospicové zahrady, kde klienti v závěru života a jejich rodiny mohou trávit mnohdy poslední společné chvíle, může pomoci Vaše hlasování. Prosíme proto, dejte hlas našemu projektu v odkaze <https://csobpomaharegionum.csob.cz/detail-projektu/1722-kouzelnazahrada-hospice-citadela>.



Hlasování končí o půlnoci z 22. na 23. listopadu 2021.

Děkujeme za Váš hlas.

Mgr. Zuzana Venturová
fundraiser, referent PR
E: venturova@diakonievm.cz
T: 739 244 810

Srdečně zveme:

14. listopadu – 24. neděle po Trojici

10:00 h – bohoslužby se křtem Elly a Viléma Dušíkových

21. listopadu – *Poslední neděle církevního roku*

10:00 h – bohoslužby se křtem Víta Mikulce

23. listopadu - 19:00 ekumenický večer chval

28. listopadu – 1. neděle adventní – sborový den s hostem (bratr farář Jiří Palán z Huslenek)

8:30 h – společná snídaně

10:00 h – bohoslužby s vysluhováním večere Páně

14:00 h – odpoledne s bratrem farářem Palánem

5. prosince – 2. neděle adventní

10:00 h – bohoslužba slova

Bohoslužby od začátku října začínají od 10.00 hodin, protože br.f. Heller slouží každou neděli od 8.30h ve sboru v Jablůnce, který již nehledá vlastního faráře a připravuje se na sloučení nebo sdílení faráře se sborem v Pržně. Víme, že ne všem tato změna vyhovuje, a velice děkujeme všem za pochopení. Prosíme všechny, kdo nemají možnost dopravit se na bohoslužby hromadnou dopravou, ale i ty, kteří jsou hůře pohybliví, aby kontaktovali br. faráře, který pro ně domluví s ochotnými řidiči dovoz na bohoslužby. Vzhledem k odluce církve od státu a vzhledem ke snižujícímu se počtu duchovních bude samozřejmostí, že faráři se budou muset trvale starat o více než jeden sbor.

Bohoslužby v současné době probíhají bez omezení za dodržení všech hygienických opatření podle usnesení vlády. Bohoslužby jsou živě vysílány a jejich záznam je uložen na kanálu youtube.com (ČCE Valašské Meziříčí).

Biblická hodina: čtvrtek v 16.30 hodin

Setkání rodičů s malými dětmi: úterý v 15.15 hodin

Mládež: po domluvě (obvykle v pátek v 18 hodin)

„**Třicátníci**“ (starší mládež): sobota 20.11. v 18 hod. na faře
Termíny dalších setkání budou zveřejněny na naší webové stránce valasske-mezirici.evangnet.cz.

Bohoslužby v Domově pro seniory

co 14 dní ve 14.00 hod. (14.11., 28.11. s večeří Páně)

Farní sbor ČCE ve Valašském Meziříčí

Blahoslavova 3

757 01 Valašské Meziříčí

telefon do kanceláře:

571 161 560

e-mail: valasske-mezirici@evangnet.cz

číslo účtu

u Poštovní spořitelny:

190396260/0300

[http://valasske-](http://valasske-mezirici.evangnet.cz)

[mezirici.evangnet.cz](http://valasske-mezirici.evangnet.cz)

<https://www.facebook.com/evangelicivalmez>

Úřední hodiny:

kdykoli dle dohody

Farář Daniel Heller

mobil: 777 342 910

pevná linka: 571 161 561

daniel.heller@evangnet.cz

Pastorační pracovník

Libor Nejedlý

mobil: 737 087 308

libornejedly77@gmail.com

Pokladník Eva Janírková

mobil: 777 344 994

Redakce:

Vydáno 11. 11. 2021.

Příspěvky, ohlasy

a připomínky přijímá:

Alena Hellerová

mobil: 732 207 280

alebuc@post.cz